



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 14 мая, 2019 год

№ 83

(29964)



ГЛАВНОЕ

## Самый высокий класс горимости

Во время праздников, с 9 по 13 мая, в крае было объявлено штормовое предупреждение в связи с высокой пожароопасностью. В Кулундинском и Благовещенском районах наблюдался самый высокий, 5 класс горимости, в западных и южных районах – 4 класс.

С 1 мая на всей территории края – особый противопожарный режим. При изменении погоды его могут отменить. До 28 мая будет действовать ограничение на пребывание в лесу. Только за сутки, 10 мая, в регионе ликвидировано 130 ландшафтных пожаров, зарегистрировано 10 лесных пожаров, с которыми лесничества справились самостоятельно. 158 разных пожаров, из которых 25 – техногенные, ликвидировали за сутки 11 мая.

В ночь на 12 мая загорелась трава вдоль леса на границе Алтайского края и Казахстана, в районе пункта пропуска «Веселоярск». Огонь пришел со стороны соседнего государства. Ленточный бор не пострадал. Той же ночью его потушили два отряда спасателей и пожарных.

Для обнаружения возгораний сотрудники МЧС использовали все средства, в том числе авиацию и беспилотники. Представители МЧС, МВД и Минприроды проводили рейды по частным подворьям и дачам, штрафовали нарушителей. Пожарная обстановка находится на контроле Виктора Томенко.

О нарушении норм пожарной безопасности можно сообщить по номеру 8 (3852) 65-82-19, при пожаре звонить по номеру 101, сообщает пресс-служба ГУ МЧС по Алтайскому краю.

## Дальновидные врачи

В крае 16 – 17 мая будет проходить межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 85-летию офтальмологической службы региона.

В мероприятии, которое организуют в санатории «Белокуриха», примут участие главный внештатный специалист детский офтальмолог Минздрава РФ Людмила Катаргина и главный внештатный специалист офтальмолог Сибирского федерального округа Ольга Гусаревич. Приедут эксперты из Москвы, Новосибирска, Новокузнецка, Барнаула.

На конференции презентуют свои разработки врачи из Казахстана и Белоруссии, сообщает краевой Минздрав.

Специалисты будут обсуждать проблемы организации офтальмологической помощи в Сибири, тонкости лечения при глаукоме.

## Чтобы были дороги дороги

На региональных трассах Алтайского края начались работы по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Идет реконструкция 6-километрового участка дороги Постелиха – Курья – Третьяково. Работы в Курьинском районе обойдутся в 100 млн руб. В том же направлении должны отремонтировать еще около 15 км покрытия и мост через р. Поперечную. Все это будет сделано в преддверии празднования юбилея Михаила Калашникова.

Также дорожники приступили к ремонту трасс Белоаярск – Заринск, Мартыново – Тогул – Залесово в Заринском районе, Калманка – Новороманово – Лебяжье и Бийск – Мартыново – Ельцовка.

Алена ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 6-11 м/с, местами небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега.	
+7° +12°		+7° +9°

15 мая

день	ночь	Ветер северный, 7-12 м/с, в отдельных районах гололедные явления, в северо-восточных и предгорных районах – временный снежный покров.
+7° +12°	+1° -4°	

16 мая

день	ночь	Ветер северо-западный, 6-11 м/с, ночью местами в восточных районах небольшой и умеренный дождь с мокрым снегом.
+9° +14°	0° -5°	

Рано утром в центре Барнаула было очень многолюдно. На пл. Октября из автобусов и трамваев выходили люди и двигались по пр. Строителей в сторону вокзала... По дороге покупали гвоздики и тюльпаны, фотографировались на фоне красочных баннеров. «С Днем Победы!» – слышались детские и взрослые голоса.



На пр. Социалистическом весь день пели и танцевали.

Сергей Поспелов, папа 6-летнего Арсения, рассказывает:

– 9 Мая – один из главных дней в году, и хочу, чтобы дочь с детства это понимала. Для наших героев мы приготовили красочные открытки с наилучшими пожеланиями. Жаль, что с каждым годом их становится все меньше. Но, уверен, память о великих подвигах будет жить вечно. Этот праздник, как поется в песне, «со слезами на глазах», вызывает у людей разные чувства. Всем 9 Мая хочется проникнуться теплой, трогательной атмосферой, послушать песни военных лет, съесть солдатскую кашу, пересмотреть фильмы «В бой идут одни «старики» и «Офицеры».

– Нашему краю есть о чем рассказать и кем гордиться: в военные годы в Барнауле эвакуировали «Трансмаш», станкостроительный и десятки других заводов, здесь принимали детей из Ленинграда, было много госпиталей. 107-я стрелковая дивизия, что впоследствии стала 5-й гвардейской, ушла на фронт в 1941 году, – рассказывает житель Барнаула Андрей Гречкин.

Он с детства увлекается историей и бережно передает знания детям и внукам:

– Вот с младшим внуком, 7-летним Кириллом, идем на пл. Советов. Через час начнется праздничный парад. Хотим занять места и встать поближе. Кирилл планирует посмотреть военную технику. И вообще мечтает стать офицером.

Утром 9 Мая отдать дань памяти фронтовикам-победителям к мемориалу Славы пришли тысячи горожан и гостей краевой столицы, а также первые лица региона и города. Цветы к Вечному огню возложили губернатор Виктор Томенко и его заместители, председатель АКЗС Александр Романенко, глава Барнаула Сергей Дугин, депутаты Государственной думы и краевого парламента, а также представители молодежных и общественных организаций.

В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли более пятисот тысяч жителей Алтайского края, вернуться суждено было лишь половине. Память погибших почтили минутой молчания. В честь героев Великой Отечественной войны почетный караул дал оружейный залп.

Со слезами на глазах к Вечному огню возложили цветы ветераны. Их так мало осталось! Алексей Сергеевич Бильдяев из Барнаула попал на фронт в 1942 году. Воевал под Сталинградом, освобождал Белоруссию, Латвию, а победу встретил в Литве.

– Я был непригоден к службе по здоровью – таких называли белолейтниками, – рассказывает Алексей Сергеевич. – А когда пришло – нас забрали, и не куда-нибудь, а под Сталинград. В пехоте я прошел

## «Мы обязаны хранить историю»

На шестие «Бессмертного полка» губернатор края Виктор Томенко пришел с портретами своих деда и бабушки по материнской линии – Павла Порфирьевича и Юлии Филипповны Мельяненко. Общаясь с журналистами, глава региона рассказал, что война в полной мере коснулась его семьи. Оба деда воевали, имеют многочисленные награды, прошли с 1941 года до конца войны и остались живы.

– Павел Порфирьевич начал войну в звании старшего лейтенанта, а закончил подполковником, – сообщил Виктор Томенко. – Он командовал стрелковым батальоном, имеет многочисленные награды, в том числе орден Красной Звезды. Оба деда уже ушли из жизни, но я помню их рассказы о войне. Когда я стал постарше, то понял, насколько это были героические люди. Дед опускал тяжелые воспоминания, а чтобы нас, подрастающих внуков, воодушевить, находил добрые слова.

много дорог. Но самое главное, что осталось в памяти, – обиды за ребят. Когда нас только призвали, мы попали под бомбежку. Многих убило – они даже не успели попасть на фронт. Потом я всю войну бил фашиста и за себя, и за них.

Блокадницу Лидию Семченко в 1942 году 12-летней девочкой вместе с 9-летней сестрой вывезли из Ленинграда. От воспоминаний у нее срывается голос, наворачиваются слезы. Самая младшая ее сестра, Настя, появилась на свет во время бомбежки, роды у мамы Галины



Виктор Томенко и Александр Романенко поздравляют ветеранов.

начались прямо в бомбоубежище. Ослабевшую женщину увезли в больницу, а новорожденная малышка осталась с одиннадцатилетней Лидой и младшей ее сестрой Надеждой.

Отец воевал, вскоре не стало мамы, а маленькая Настя прожила всего полгода. Лидия не хотела, чтобы ее сестру похоронили в общей могиле. Сшила малышке платье, скотила ящик и прикопала в подполье своего дома.

На Алтае отоцвавших девочек определили в детдом, а затем их забрали к себе добрые люди. Лидя

с тринадцати лет работала токарем на ВРЗ – точила снаряды для фронта.

– Тяжело было и голодно. Нам не давали нормально пообедать. Если одна идет кушать, то другая работает на двух станках. Мы трудились по 12 часов, просто валились с ног от усталости. Младшую сестру Надежду взяли на работу в столовую мыть котлы. Сил у нее особо не было, и я, усталая, после смены бежала ей

помогать. Чтобы подкрепиться, мы соскребали со стенок котлов остатки каши...

Губернатор Виктор Томенко пообщался с ветеранами, и после церемонии праздника отправились на площадь Советов, где прошли парад и акция «Бессмертный полк». В этом году в шествии приняли участие около 48 тысяч человек. Напомним, год назад их было на восемь тысяч меньше.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

<b>48</b> тыс. БАРНАУЛЬЦЕВ прошли в «Бессмертном полку»	<b>450</b> ВОЛОНТЕРОВ были задействованы в организации праздника	<b>89</b> ОБЪЕКТОВ в Барнауле посвящены событиям Великой Отечественной войны	<b>200</b> ОБЪЕДИНЕНИЙ военно-патриотической направленности для молодежи действуют в крае
---------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------

**КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА - 2019»**  
Подпишитесь на «Алтайскую правду» на II полугодие 2019 года с 1 мая по 30 июня

50300 (без официальных документов) – 528 руб.	
50303 (с официальными документами) – 990 руб.	
73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.	

До 30.06.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105 или отправьте фото квитанции на e-mail: [podpiska@ap22.ru](mailto:podpiska@ap22.ru)

**ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ**  
получит каждый пятидесятый и сотый участник конкурса.



ИЗ УСТ В УСТА

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

# Вечный огонь благодарности



## Подвиг без срока давности

**Великая Отечественная война закончилась 74 года назад, но в каждой семье нашей страны помнят имена тех, чьими силами, кровью и потом удалось одолеть врага. Участники акции «Бессмертный полк» поделились крупицей этой памяти с нами.**

Людмила Касимская:



— Мой папа — Киржаев Алексей Васильевич. Война его застала, когда он проходил срочную службу. В сражениях участвовал всего месяц, так как уже в июле попал в плен и до 45-го года находился в заключении. Какое-то время даже считался без вести пропавшим, бабушка получала уведомление об этом. Война не закончилась после освобождения, отца демобилизовали только в 47-м году. После этого всю жизнь работал плотником. Умер в 1994 году.

Его младшему брату Николаю повезло меньше. Он тоже ушел на фронт в самом начале этих страшных событий, защищал Родину вплоть до 44-го года. А потом пропал без вести, но так и не был найден. До победы в тот момент оставалось меньше полугода.

Александр Дрожецкий:



— Мой дед — Карпов Егор Федотович. До 41-го года работал механизатором, поэтому был призван в танковую дивизию. Прошел всю войну, с первого до последнего дня, за эти годы получил четыре ранения. На деду приходило две похоронки, в одной из которых было написано, что он сгорел в танке. Об этом рассказали его однополчане. Но на самом деле он выжил и попал в госпиталь, а оттуда обратно на фронт. Вернувшись, мало рассказывал о войне. Как и многие, все держал в себе.

Лёша Козленко:



Лёша (слева) и Миша с бабушкой.

— Меня и моего брата назвали в честь прадедушки, которые защищали Родину. Козленко Алексей Гордеевич родился в 1919 году в рабочем поселке Павловске. Ушел на войну в 21 год и прошел ее до самого конца, был ранен. Награжден медалями «За отвагу», за победу над фашистской Германией, за взятие Берлина и освобождение Варшавы. Для меня он самый настоящий герой.

Миша Петряков:

— Мой прадед Петряков Михаил Григорьевич на фронт ушел в 1942 году, как только стал совершеннолетним. В одном из сражений его контузило, шла кровь из ушей. Но он не сдался, встал на ноги и взялся за оружие. Тогда ему попала пуля в руку, а если бы не рука — попала бы в сердце. Из-за ранения прадедушку отправили домой. После войны работал строителем. Прожил до 65 лет.

(Окончание на 3 стр.)



«Бессмертный полк» в Барнауле.

## Утром 9 Мая на пл. Советов прошло официальное открытие праздника.

В нем приняли участие первые лица края. Глава правительства региона Виктор Томенко, председатель АКЗС Александр Романенко, глава администрации Барнаула Сергей Дугин и другие.

— Ровесники Победы выросли, состоялись в профессии, вырастили детей и обзавелись внуками. И все эти годы в сердцах потомков горит вечный огонь благодарности к тем,

кто пошел на смерть ради будущей жизни в свободном Отечестве, — подчеркнул в своем выступлении Виктор Томенко.

Губернатор отметил, что в регионе ведется большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Ежегодно растет количество участников военно-спортивных и патриотических клубов, поисковых отрядов.

Зрители посмотрели традиционное представление. По центральной площади торжественным маршем прошли парадные расчеты кадетских корпу-

сов, воинских частей Барнаульского гарнизона и силовых структур. После организовали движение колонны ретроавтомобилей времен Великой Отечественной войны.

Самую трогательную часть мероприятия — акцию «Бессмертный полк» организовали на Алтае в седьмой раз. 9 Мая в городах и селах люди по традиции выходили на улицы с портретами героев и двигались к памятным местам. Больше всего участников акции — в Барнауле. В прошлом году их было 40 тысяч, а этот раз на 8 тысяч больше.



Поздравления ветеранам.



Военная техника на пл. Советов.



Самый трогательный праздник.

Дети и взрослые стали собираться до начала мероприятия на площади перед кинотеатром «Россия», возле корпуса Алтайской академии культуры и искусства и на пересечении ул. Молодежной и проспекта Ленина.

Екатерина Зинкова принесла доклады прадедов, прошедших войну, — Дмитрия Корovina и Захара Баранова. — Сведения о Захаре Баранове по минимуму, а вот про Дмитрия Корovina удалось кое-что узнать. Воевал на Белорусском фронте, был медиком, вытаскивал раненых с поля боя. Он также

участвовал в форсировании Днепра. Сегодня столько людей пришли со своими историями. Я вглядываюсь в снимки, которые они держат, и такое ощущение, что наши фронтовики на них ожили, — говорит Екатерина.

Барнаульцы с транспарантами разделились на колонны. Помогали сортировать, найти место в линии более 450 волонтеров. Кстати, впервые к ним присоединились школьники-юнармейцы. Добровольцы-медики также дежурили на своих местах. Задача будущих врачей — в случае необходимости сопроводить участников до места размещения дежурных карет скорой помощи.

Колонны двинулись по пл. Советов сразу после окончания торжественного марша войск Барнаульского гарнизона. От заворожившей картины сердце сжималось в груди. Тысячи людей, среди которых представители разных поколений, объединились в одно целое. Под военные песни они шли с фотографиями близких, махали зрителям и говорили спасибо ветеранам, которые в тот момент находились на трибунах и не могли сдержать слез.

В финальной точке шествия — у Дворца зрелищ и спорта — каждый участник получал флажок с символикой «Бессмертного полка». Рядом установили традиционную «Стену Памяти», где можно было написать послание в прошлое.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,  
Андрей КАСПРИШИН  
и Олег БОГДАНОВ (фото)

## «Пусть малыш гордится предками»

### В Барнауле в День Победы прошли десятка интересных мероприятий.

Весь день барнаульцы гуляли, заглядывали на огонек на уличные сценические площадки, в парки культуры и отдыха. У старого здания железнодорожного вокзала желающие поучаствовали в исторической театрализованной реконструкции «Майский вальс».

— В последний раз вальсировала еще в школе, это было 30 лет назад, — улыбается Ольга Жмылина. — Хорошо, что есть возможность вспомнить былые времена да внукам показать, чем мы занимались в юности. Это гораздо полезнее и интереснее, чем пропадать сутками в Интернете.

Много зрителей собралось в краевом театре драмы, где состоялся гала-концерт участников VI краевого фестиваля народного творчества «Калина красная». Он был посвящен 90-летию со дня рождения Василия Шукшина и 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В это время на пл. Советов шел открытый легкоатлетический пробег «Кольцо Победы-2019».

Интересную программу подготовили студенты из разных вузов Алтай-



День Победы в Барнауле прошел душевно.

ского края. 9 Мая в АлтГУ в Университетском дворике состоялся конкурс на лучшее поздравление для открыток и писем-треугольников «Полевая по-

чта». Гости делали аппликацию «Букет Победы», участвовали в танцевальном флешмобе. Волонтеры в это время раздавали георгиевские ленточки.

Студенты и педагоги АГМУ организовали традиционное шествие памяти военных медиков «Дорогой милосердия». 85 тысяч врачей, медсестер и санитаров погибли в страшные 1940 годы.

Участники акции в белых халатах и с зажженными свечами в руках прошли от главного корпуса вуза к мемориалу Славы. Татьяна Равдина учится на 4 курсе лечебного факультета. Она рассказывает:

— Родной сестре моей бабушки — Александре Степановне Усовой в 1944 году исполнилось 18 лет. Она отправилась на фронт из села Мылюта, что в Республике Алтай. Помогала раненым, а после войны вернулась, вышла замуж и прожила счастливую семейную жизнь. Подвиги медиков вызывают восхищение. Благодаря их труду были спасены миллионы бойцов.

Напомним, акция «Дорогой милосердия» состоялась в восьмой раз. С каждым годом количество желающих почтить память военных медиков возрастает. На этот раз их было более двух тысяч. Кстати, инициативу АГМУ поддержали и другие медвузы Сибири.

В этот день ребята из разных вузов региона провели совместный концерт. Молодежно-патриотическая

программа «Победный май», которую организовали на пешеходной зоне ул. Мало-Тобольской, собрала сотни зрителей. Молодая барнаульская семья Осиповых на праздник впервые пришла в полном составе.

— В прошлом году накануне 9 Мая супруга Елена подарила мне сына. Назвали Виктором, что в переводе означает «победитель». Сегодня все вместе пришли на праздник. Обязательный атрибут — георгиевские ленточки на груди и сувенирные флажки с триколором. Хочу, чтобы малыш с детства гордился своими предками и происхождением, — говорит глава семейства Олег.

В четверг на главной сценической площадке города — пл. Сахарова — красочные мероприятия шли непрерывно. Это концерт детских творческих коллективов «Ради жизни на Земле», программы оркестра и хореографической группы ГУ МВД России по Алтайскому краю «Мелодии Победы», а также Барнаульского духового оркестра «Музыка Великой Победы». Вечером в разных частях города прогремел праздничный салют.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,  
Олег БОГДАНОВ  
(фото)



АКЦИЯ

ИЗ УСТ В УСТА

# «Мои сосенки уже подросли»



Фото Е. НАЛИМОВА.

**Живой памятью о солдатах, отвоевавших мирное небо для ныне живущих, станет лес Победы, который пятый год подряд сажает население нашего края. Самые массовые акции прошли в Барнауле, Рубцовске и Камне-на-Оби.**

Накануне великого праздника эколого-патриотическую акцию провели в Бобровском лесничестве. Больше 200 человек – дети и взрослые, представители власти, местные жители, журналисты, взяли в руки лопаты и ведра, чтобы зеленый клин, носящий теплое и точное название – лес Победы, увеличился еще на тысячу молодых сосенок. «Первая такая акция в нашем крае прошла в 2015-м, она была приурочена к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Те посадки заложили не только новые леса, но и добрую традицию в нашем крае – ежегодно создавать сосновые леса на горельниках, безлесых участках, а также парки, аллеи и скверы

на месте пустырей. За эти годы у нас в крае высажено больше 2 миллионов разных саженцев», – отметил в приветственном слове спикер АКЗС Александр Романенко. В Министерстве природных ресурсов и экологии региона подсчитали: почти 17 500 жителей края за 4 года дали имена своих родственников-почетителей высаженным деревьям. Сеянцы выращены в лесных питомниках и предоставляются бесплатно – их берут также жители на озеленение городов и сел. Президент СОЛО «Алтайлес» Михаил Ключников подметил, что если сюда приплюсовать и эти саженцы, получится, что за эти годы экологическая акция добавила примерно 2 тысячи

гектаров новых зеленых насаждений в регионе.

В акции принял участие депутат Государственной думы Иван Лоор. «Поезжайте в Петропавловский район, Зеленый Дол. 30 лет назад ветераны, участники войны начали там посадки. Сегодня многих уже нет в живых, акция продолжается, а на том месте зеленеет 50 гектаров соснового леса – живая память о Великой Победе. И хорошо, что такая традиция живет в разных уголках нашего края», – говорит он. Маленькая воспитанница детсада из Бобровки Есения Рау, вызвавшая помощь депутату, горделиво улыбается: «А я сажаю лес Победы уже второй раз. Во-он там есть еще мои сосенки, только они уже подросли». По направлению руки девочки – молодые, укороеннившиеся в прошлом году зеленые насаждения. Пусть так же растут и новоселы-малыши

– символом памяти, героизма и благодарности людской.

\*\*\*

В Каменском районе в пятый раз прошла акция «Лес Победы».

Рядом со взрослеющим бором, посаженным несколько лет назад на территории Плотниковского сельсовета, уже пять лет подряд ежегодно появляется новый молодой лес Победы. Организатор акции ЛХК «Алтайлес» обеспечивает участников саженцами со сны из собственного питомника, расположенного в селе Гонохово Завьяловского района. Координатор лесопосадок, приуроченных к Дню Победы, ООО «Каменский ЛДК» готовит почву для высадки молодняка, прокладывает плугом борозды, предоставляет участникам специнвентарь для посадки хвойных деревьев, так называемый меч Колесова.



Фото О. ШИЛЬРЕФ.

Иван Лоор с юными лесничками из Бобровки.

За два часа участники акции – сотрудники администрации Каменского района, Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 6 по Алтайскому краю, представители средств массовой информации рассадил на площади около гектара порядка четырех тысяч двухгодичных саженцев сосны. – Когда сажали сосенки, казалось, что каждая из них – это солдат, не вернувшийся с поля боя, а весь лес Победы, и тот, что уже подрос за пять лет, и сегодняшний, новорожденный, –

это в своем роде «Бессмертный полк», – делится впечатлениями участница акции Ирина Сукманова. – Те деревья, которые недавно пострадали в пожаре, как будто воины, опаленные в бою. Только бой этот идет в мирное время, и чаще всего не по злому умыслу, а по халатности людской. Нужно каждому приехать сюда на такую акцию, посадить свое дерево и потом думать, а бросить ли спичку или окурок в траву...

Оксана ШИЛЬРЕФ, Наталья ИСАЕВА



## В колонне строим по плацу

**Более пяти тысяч бийчан прошли в составе «Бессмертного полка».**

В алтайском наукограде в 9.00 ветераны ВОВ и труженики тыла, представители местных властей и общественных организаций возложили цветы к подножию мемориала Славы воинам-бийчанам. А уже в 10 часов началось главное действо Дня Победы – парад на главной улице города.

В шествии вместе с военными разведчиками, зенитчиками и нагвардией парадным строем прошли учащиеся кадетской школы, а также юнармейцы Бийского округа.

В нём впервые приняли участие представители военно-исторических клубов Барнаула, Бийска, Новоалтайска, райцентров Шипуново и Мамонтово. В колонне по плацу проехали мотоциклы М-72,

ГАЗ-067, легендарный ЗИС-5 и пушка ЗИС-2, бронетранспортер. Более пяти тысяч бийчан в этом году прошли в составе «Бессмертного полка», а далее шествие продолжили сотрудниками различных предприятий и организаций. Затем на Петровском бульваре с 16 до 22 часов проходила культурная программа, которая завершилась праздничным фейерверком.

Олег АМЕЛЕВ



## Преклоняя колена

**В День Великой Победы на мемориале Славы в Алейске состоялась церемония прощания со знаменем.**

9 мая, в День Победы, на мемориале Славы в Алейске прошла торжественная церемония прощания со знаменем выпускников кадетских классов лицея города. На торжественную линейку к выпускникам пришли заместитель главы ад-

министрации города Евгения Попова, директор городского лицея Марина Башмакова, заместитель командира 35-й отдельной мотострелковой бригады гвардии полковник Олег Короткевич и родители. Церемония прощания кадет со знаменем строем и торжественнее, чем обычная школьная линейка. Хотя отличается лишь одним ритуалом: кадеты с непокрытой головой преклоняют колена перед знаменем.

Заместитель главы администрации города Евгения Попова поздравила кадет с окончанием учебы и пожелала всем успехов. По традиции кадеты-выпускники исполнили свой гимн. Выполнили ребята и еще один неформальный ритуал – бросили на удачу мелкие монеты.

Филипп СУХНО.



ПО КРАЮ

## Пришли семьями



Юные артисты готовы к выступлению.

**В Рубцовске праздничные мероприятия длились четыре дня.**

Накануне праздника торжественные программы прошли в сквере «Непокоренные», у памятника воинам-железнодорожникам, на площадке Рубцовского аграрно-промышленного техникума.

В «читающем троллейбусе» рубцовчане слушали поэтические и прозаические строки из произведений, посвященных подвигу советского народа. Молодежь организовала агитпробег «Георгиевская ленточка». Ближе к вечеру центральный проспект города оказался в распоряжении участников легкоатлетического пробега «Кольцо Победы». А затем рубцовчане возложили цветы к мемориалу павшим воинам, расположенному на привокзальной площади им. 21-го гвардейского стрелкового полка.

Именно эта площадь стала отправной точкой событий 9 мая. Рано утром сюда со всех концов города устремились участники



Что за праздник без баяна!

«Бессмертного полка». В этом году их ряды насчитывали 12 тысяч человек.

После митинга колонна горожан во главе с «Бессмертным полком» направилась на площадь им. Ленина, где развернулся большой праздник с парадом, поздравлениями, участием творческих коллек-

тивов города, показательными выступлениями и бойцов специального подразделения войсковой части 6720. Уставших и проголодавшихся рубцовчан угощали солдатской гречневой кашей и ягодным морсом.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)



## Подвиг без срока давности

(Начало на 2 стр.)

НИКИТА ЕЖОВ:



Никита Ежов (слева) и Павел Петров.

– Мой прадед – майор артиллерии Баев Петр Тимофеевич. На фронт его забрали из Барнаула, и отсюда он прошел почти по всей Европе, получил тяжелое ранение. Это окончательно перевернуло жизнь моего прадеда. После войны он так и не смог найти работу. Почти все время провел дома.

ПАВЕЛ ПЕТРОВ:

– Мой прадед Федюкин Алексей Федорович участвовал в форсировании Волги под Сталинградом, тогда же был тяжело ранен в ногу. Плут, на котором он должен был плыть, оказался переполнен, и ему пришлось ждать следующего. Это буквально спасло жизнь моего прадеда, так как плавсредство начали обстреливать и все, кто был на нем, погибли. Он вспоминал, что в тот день горела вся Волга, кипела вода. После войны был председателем колхоза.

ЛЮБОВЬ КЛАБУКОВА:



– Мой отец Игитов Павел Игнатьевич ушел на войну в 18 лет. Воевал на 1-м и 2-м Белорусском фронтах, освобождал Германию, брал Берлин и участвовал во взятии Рейхстага. Много рассказывал про трудности войны, о том, что почти не спали и не ели, о горьких потерях. Знаю, что в последней битве папа был контужен, но все равно шел вперед, буквально полз к Победе. Домой вернулся 25 мая 1945 года, награждался двумя орденами Красной Звезды. После войны работал секретарем райкома партии. Умер в 77-м году.

ЛАРИСА И СЕМЁН ОНОПА:



– Все мужчины нашего рода пошли на фронт. Из девяти человек обратно вернулись только двое. Самому младшему из наших солдат было 15 лет, его звали Зайченко Алексей Степанович. Он совсем мальчишкой исправил свой возраст в документах и пошел на фронт. Алексей Степанович как раз один из немногих, кто остался жив. Его дети стали летчиками-испытателями.

Мой дедушка Старенко Егор Кузьмич на войне был санинструктором. Сначала он выносил с поля раненых, а потом дослужился до старшины, командовал артиллерийским взводом. Но, к сожалению, дома его так и не дождался. В Беларуси получил ранение в живот, от которого и скончался. Награжден множеством медалей. Известно, что орден Отечественной войны Егор Кузьмич получил одним из первых, как только эту награду ввели. В нашей семье мы свято чтим память о героических поступках наших дедов и прадедов, рассказываем об этом детям, а они расскажут нашим внукам. Такой подвиг никогда нельзя забывать.

Влад ГЕРАСИМОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)



РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Изготовлю ульи по вашим размерам. Реализую рамку ульевую. Тел. 8-963-577-6261.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ. Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.

Реализую пчелопакеты карники, карпатки, местной пчелы. Тел. 8-963-577-6261.

Продаю «Нисей» 1200 НМ, МТЗ-80. Тел. 8-960-952-8481.

Уведомление. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Дружбинского сельсовета...

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ЗАО «Павловская птицефабрика». Конкурсный управляющий Горбачев Иван Юрьевич – организатор торгов (630075, г. Новосибирск, а/я 60, ИНН 541015513630, тел. (383) 220-51-27, e-mail: 2430129@mail.ru) сообщает, что первые открытые торги...

Министерство образования и науки Алтайского края выражает искренние соболезнования родным, близким, друзьям и коллегам безвременно ушедшего Шипулина Николая Ивановича...

РЕКЛАМА «АП»

Извещение о согласовании проекта межевания. 1.1. Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: Плузничкина Любовь Тихоновна (658645, Алтайский край, Романовский район, с. Гуселетово, ул. Захарова, д. 53, кв. 2, тел. 8 (385-61) 24-4-61).

Продается ПАСЕКА в предгорьях Чарынского района. Постройки, омшаник, все оборудование, техника. 100 часов семей. Тел.: 8-909-507-1888, 8-962-802-0810.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является: Копытин Игорь Викторович, Алтайский край, г. Бийск, пер. Муромцевский, д.15, кв. 21, тел. 8-909-504-0914.

Утерянный аттестат об основном общем образовании, выданный Новослюбянской СОШ Рубцовского р-на в 2008 г. на имя Обложко Маргариты Михайловны, считать недействительным.

Нужна реклама? Звоните: (83852) 634-616, 633-478. Пишите: kgorotina@ap22.ru. Приходите: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501.

ОТЧЕТ о результатах деятельности краевого автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» и об использовании закрепленного за ним краевого имущества за 2018 год.

Table with 4 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода, Причины изменения численности.

Table with 4 columns: Наименование показателя, Среднемесячная заработная плата (за счет средств краевого бюджета, за счет средств от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности), ИТОГО.

1.6. Состав наблюдательного совета: Кудинова Оксана Анатольевна – начальник управления по социальным выплатам и обеспечению деятельности Министерства социальной защиты Алтайского края...

Table with 4 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода, % к предыдущему отчетному году.

Table with 4 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода, % к предыдущему отчетному году.

Исполнение плана финансово-хозяйственной деятельности. Table with 6 columns: Наименование показателя, Код бюджетной классификации, План (в том числе: операции по лицевым счетам, операции по сметам, операции по кредитным организациям), Кассовые поступления и выплаты (в том числе: операции по лицевым счетам, операции по кредитным организациям).

Остаток средств на начало года – 172 985,88 руб. Остаток средств на конец года – 419 946,43 руб.

Table with 3 columns: Наименование показателя, На начало отчетного периода, На конец отчетного периода.

Алтайская ПРАВДА. Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР. Адрес редакции и издательства: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Наш расчетный счет: отделение Алтайского отделения № 8644 ПАО Сбербанк.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433. РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-925-651-7691.